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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rädler, Kolleginnen und Kollegen haben am 

9. November 2016 unter der Nr. 10701/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Fluglärm über Bad Fischau-Brunn“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie 

folgt: 

Zu 1: 

Der militärische Flugbetrieb bezieht sich hauptsächlich auf den Fallschirmsprungbetrieb, 

der in Kursen mit einer Länge zwischen einer und neun Wochen stattfindet. Während einer 

solchen Kurswoche wird wöchentlich durchschnittlich sieben bis acht Stunden geflogen. 

Zu 2: 

Für den militärischen Flugbetrieb werden von Montag bis Freitag primär die Vormittags- 

und Nachmittagsstunden in Anspruch genommen. 

Zu 3: 

Im Zuge der Aus- und Weiterbildung, vornehmlich von Angehörigen des Jagdkommandos 

und des Einsatzkommandos „Cobra“, sind Flüge in diesem Ausmaß unbedingt erforderlich. 

Hier geht es um die Sicherheit unserer Ausbildungsteilnehmerinnen und 

Ausbildungsteilnehmer. 

Zu 4: 

Grundsätzlich wird zu Ausbildungs- und Übungszwecken auch in anderen Räumen und auf 

anderen Flugplätzen geflogen. Da die primären Bedarfsträger für diese Flüge aber in 
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unmittelbarer Nähe des Militärflugplatzes Wr. Neustadt stationiert sind, würde ein ständiges 

Ausweichen zu einem unverhältnismäßig hohen Aufwand führen. 

Zu 5: 

Die vorgegebenen Flugrouten müssen auf Grund der Luftverkehrsregeln eingehalten 

werden. Die Militärflugleitung Wr. Neustadt ist bemüht, die An- und Abflüge für den 

militärischen als auch den zivilen Flugbetrieb nicht immer über die gleiche Flugroute zu 

führen, sondern zur Minderung des Lärms eine geeignete Aufteilung sicherzustellen. 

Militärische Übungen, beispielsweise mit Fallschirmspringern oder Hubschraubern, werden 

der Öffentlichkeit bekanntgemacht. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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